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Napomena: Ukoliko u zadatku neSto nije dovoljno precizno definisano, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) i
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke.
Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili niSta", odnosno nema parcijalnih poena.
Kod pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruZiti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.
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1. (10 poena)

Date su deklaracije pokazivaca preko kojih se moze pristupiti registrima dva ulazno/izlazna
uredaja:

typedef volatile unsigned int REG;

REG* iolCtrl =...; // Device 1 control register
REG* iolStatus =...; // Device 1 status register
REG* iolData =...; // Device 1 data register
REG* io2Ctrl =...; // Device 2 control register
REG* io2Status =...; // Device 2 status register
REG* io2Data =...; // Device 2 data register

U upravljackim registrima najnizi bit je bit Start kojim se pokrec¢e uredaj, a u statusnim
registrima najnizi bit je bit spremnosti (Ready). Svi registri su veli¢ine jedne masSinske reci
(tip unsigned int).

Potrebno je napisati funkciju transfer koja najpre vrsi ulaz bloka podataka zadate veli¢ine sa
prvog uredaja koris¢enjem tehnike prozivanja (polling), a potom izlaz tog istog uéitanog
bloka podataka na drugi uredaj koris¢enjem prekida, i vraca kontrolu pozivaocu tek kada se
oba prenosa zavrse.

Resenje:
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2. (10 poena)
Rasporedivanje i promena konteksta u Skolskom jezgru implementirani su na slede¢i nacin:

e Svi objekti klase Thread smesSteni su u staticki vektor Thread::allThreads tipa
Thread [NumOfThreads].

e Nestaticki podatak ¢lan Thread::isRunnable govori o tome da li je odgovarajuca nit
spremna za izvrSavanje ili se bas ona izvrSava, ili nije (jer je suspendovana).

e Staticki podatak ¢lan Thread::running tipa int ukazuje na onaj element niza
allThreads KOji predstavlja nit koja se trenutno izvrSava (tekuca nit).

e ZaivrSavanje se bira prva sledeca spremna nit u nizu al1Threads iza one tekuce, i tako u

krug.
e Nestaticki podatak ¢lan Thread: : context tipa jmp buf ¢uva procesorski kontekst niti.

e Implementirana je funkcija yield (jmp buf oldC, jmp buf newC) koja ¢uva kontekst
procesora u prvi argument i restaurira kontekst iz drugog argumenta.

Koris¢enjem date funkcije yield, implementirati funkciju dispatch koja treba da preda
procesor niti koja je data kao argument, pod uslovom da je taj argument dat i da je ta nit
spremna. Ako je data nit spremna, funkcija treba da vrati 0; u suprotnom, tekuca nit treba da
nastavi izvr$avanje, a ova funkcija da vrati -1. Ako nije zadata nit, ova funkcija treba da preda
procesor sledecoj spremnoj niti i da vrati 0.

int dispatch (Thread* newT = 0);

Resenje:
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3. (10 poena)

U nekom operativnom sistemu postoje sledeci sistemski pozivi:

® int thread create(void(*) (void*),voidx): Kreira nit nad funkcijom na koju
ukazuje prvi argument; ta funkcija prima jedan argument tipa void* i ne vraca
rezultat; novokreirana nit poziva tu funkciju sa stvarnim argumentom jednakim
drugom argumentu ovog sistemskog poziva; sistemski poziv vraca PID kreirane niti;

e void wait (int pid): suspenduje pozivajucu roditeljsku nit dok se ne zavrsi nit-dete
sa zadatim PID; ako je vrednost argumenta 0, pozivajucéa nit se suspenduje dok se ne
zavrSe sve niti-deca.

Koris¢enjem bibliote¢ne funkcije memcpy, implementirati funkciju par memcpy istog potpisa
koja ¢e iskoristiti paralelizam na multiprocesorskom sistemu i velike segmente memorije
kopirati paralelno. Ova funkcija ¢e to uraditi tako Sto ¢e kreirati potreban broj uporednih niti,
a svaka nit ¢e kopirati po jedan blok (particiju trazenog segmenta memorije) veliCine
BLOCK_SIZE (poslednja nit mozda manje od toga). Ignorisati eventualne greske i prekoracenja.

void* memcpy (void* destination, const void* source, size t num);
void* par memcpy (void* destination, const void* source, size t num);
size t BLOCK SIZE = ...;

Resenje:
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